
«Η αποκρυπτογράφηση ενός µηνύµατος, σηµαίνει 
σύλληψη µιας συµβολικής µορφής» 
                                                       Εrnst  Gombrich 

Με αφετηρία το τρίπτυχο των εννοιών Συνεκδοχή/Συσχέτιση/Συµβολή, 
δηµιούργησα τα τελευταία χρόνια µια σειρά χαρακτικών έργων. 

Τα σήµατα/σύµβολα, που εµπλέκονται στη φιλοτέχνηση των έργων ενέχουν 
µια  επικοινωνιακή δυναµική, καθώς είναι επιλεγµένα από την πλούσια 
παρακαταθήκη σχηµατοποιηµένων µορφών ποικίλων σηµάνσεων. Αποτελούν 
δηλαδή ένα επικοινωνιακό συντακτικό της σύγχρονης πραγµατικότητας 
διαµορφώνοντας ένα είδος αλφάβητου κατανόησης και συµπεριφοράς στην 
εποχή µας. 

Η ενότητα που παρουσιάζεται στην έκθεση αυτή έχει ως άξονα τον 
κατακερµατισµό και την ανασύνθεση του χώρου, άξονα που χαρακτηρίζει το 
ύφος των έργων µου από παλιά. 

Από την άλλη µεριά όµως, τα έργα αυτά αποτελούν µια επαναξιολόγηση των 
νοηµάτων των διαφόρων σηµάτων/συµβόλων µέσα από την επιλογή και 
διευθέτηση κάποιων σηµείων, από το σύνολο των σηµάνσεων, ως 
συνεκδοχής εντός του πλαισίου ανάπτυξης των έργων. 

Τα έργα της έκθεσης είναι χαρακτικά, µονότυπα, και µια εγκατάσταση- 
περιβάλλον µε συµβολικό περιεχόµενο. 

Με τεχνικούς συσχετισµούς όπως οξυγραφίες σε πλάκες τσίγκου, µε 
χαράξεις σε λινόλαιο, µε φωτοχαράξεις σε τσίγκο φωτοπολυµερικού υλικού 
και λιθογραφίες, δηµιουργείται µια βάση, µια αφετηρία ανάπτυξης των 
πλαστικών µεθόδων αξιοποιώντας µε επιµονή τις δυνατότητές τους. 

Oι επεµβάσεις που ακολουθούν πάνω στα πρωταρχικά αποτελέσµατα των 
τυπωµένων αντιτύπων, δηλαδή επιζωγραφίσεις µε αερογράφο, τεχνικές του 
στένσιλ, επικολλήσεις υλικών όπως ρινισµάτων σιδήρου και διακοσµητικών 
χρωµατιστών υλών, συµβάλλουν ως µορφοπλαστικές λύσεις στην ανάπτυξη 
του νοήµατος των συνθέσεων. 

Τα έργα µε πολλαπλά τυπώµατα είναι πλούσια σε διαστρωµατώσεις από 
γραφισµούς και τονικότητες τόσο στο σχέδιο όσο και στο χρώµα. Όλα αυτά, 
µαζί µε τις διάφορες ύλες, τις ιδιότητες της αντανάκλασης των επιπέδων των 
µελανωµένων επιφανειών, σε συνάρτηση µε τα κυρίαρχα στοιχεία της 
µορφής των συµβόλων, εντείνουν και προτείνουν µια ιδιαίτερη επικοινωνία 
µέσα στον κόσµο των ιδεών και των µορφών της εποχής µας. 
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